

Megjelen: minden vasárnap
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városháza I. e. 13.
Kéziratok nem adtnak vissza.
Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egy évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . 2 kor.
Egy példány ára 16 fill.
Hirdetések egyesség szerint közöltetnek.

Gyárosok szövetsége.

Örömmel üdvözlö az egész ország a gyárosok szövetségének megalakítását célzó mozgalmat, mert az a hazai iparra nézve bizonyára kedvező hatással lesz. A szövetkezésre való felhívást a legelső magyar ipartelepek tulajdonosai és vezetői irták alá, az ügy tehát olyan kezekben van, hogy a szövetség megalakulását biztosra vehetjük.

Köztudomású dolog, hogy a magyar gyárosokat a kedvezőtlen gazdasági helyzet kényszeríti a szövetkezésre. De elhatározásukba belejátszott az az ellenszenves hangulat is, mely az utóbbi esztendőben a gyáriparral szemben bizonyos politikai és társadalmi körökben megnyilatkozott. A gyárosok szövetsége védekezés az agráriusok ellen is, akik hol nyíltan, hol leplezve, de szívós kitartással dolgoznak a magyar gyáripár gyengítésén.

Az utóbbi időkben nem egyszer tapasztalhattuk, hogy a gyáripár nem részesült kellő támogatásban, illetve kell óvdelemben, az agráriusok részéről történt támadásokkal szemben.

Szóval mélyreható nagy bajok orvoslásának szüksége teremti meg a magyar gyárosok szövetségét s az ország őszintén óhajtja, hogy ez a szövetkezés hasznára legyen a magyar gyáripárnak.

Van azonban az éremnek másik oldala is.

Vigyázzanak a szövetség alapítói, hogy a szövetség el ne terelődjék eredeti céljától és kartell természetűvé ne váljék! Vigyázzanak, nehogy a közérdekű gyárügy helyett, a magánérdekű gyáros-ügyet szolgálja a szövetség. Mert akkor ez a szövetség a fogyasztó közönség és a munkás osztály ellen irányuló véd- és dacszövetséggé fog alakulni, ami éppenséggel nem ahajtandó. Amerikában trustoknak nevezik az ilyen szövetkezéseket, de azok nem egyebek rideg, magánérdekből alakult szövetségeknél. Vigyázzunk tehát, nehogy trust legyen a szövetségből és soha ne lévesszék szem elől a magyar gyárosok azt, hogy a közvélemény azért üdvözölte örömmel az ő szövetkezésüket, mert fontos közérdeket képviselnek. A gyárosok szövetsége csakis úgy tehet szert morális erőre és tekintélyre, ha ebben a szellemben fog működni.

Nagy hivatása lesz a szövetségnek a munkás és a munkaadó közötti viszony rendezése tekintetében is. Gyáros és munkás egymásra vannak utalva, mégis egy egész világ választja el őket egymástól. A szövetségnek céltudatosan arra kell törekednie, hogy ezek az ellentétek kiegyenlítessenek. Különösen sztrájkok alkalmazásával érvényesülhetne a szövetség, de csak úgy, ha szigorú méltányossággal jár el, mert a részrehajlás és az önzés keservesen megboszulná magát. A gyári munkásoknak már Magyarországon is nagy és erőteljes szövetségük van és minden igaztalanság, amit a

munkással szemben elkövetnek, csak a szociáldemokrácia malmára hajtja a vizet. Tapasztalhattuk ezt mostanában is, mert a husvélkor Budapesten megtartott munkás kongresszus egy erőteljes, szívós szervezetnek komoly demonstrációja volt.

Levél a szerkesztőhöz.

Nábráczky István főszolgabíró urtól a héten az alább közölt levelet kaptuk. Helyet adunk annak, mert a szabad vélemény nyilvánításnak kötelességszerűleg mindig teret kell engednünk. Kijelentjük azonban, hogy ebben a kérdésben a főszolgabíró urtól elvi elmentést választ el bennünket, mert mi jövőre is mindig és minden körülmények között azt az irányt fogjuk támogatni, amely a járási székhelynek Hajdu-Szoboszlón való meghagyását czélozza. A levél a következő.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becses lapja folyó évi Márczius 23-iki számában, a nádudvari szolgabírói hivatalnak Hajdu-Szoboszlóra történt átköltözése alkalmából oly szívélyes szavakkal üdvözölte a járás tisztviselői karát, hogy hálátlanság volna tőlem, ha ezért viszonzásul legőszintébb és legbensőbb köszönetemet ki nem fejezném. A midőn ezt teszem, egyszersmind ígérem, hogy ezen előlegezett bizalmat igyekezni fogok úgy a társadalmi léren, mint — ha erre jogot nyerek — a közügyek terén is kiérdemelni.

Miután azonban Tekintetes Szerkesztő ur egyideűleg rá is mutatott azokra az előnyökre, a melyek a járás székhelyének áthelyezéséből Hajdu-Szoboszlóra és a járás egyes községeire hárulnak — engedje meg, hogy azokra röviden válaszoljak, előre bocsátva azt, hogy megengedem, sőt hiszem, miszerint Tekintetes Szerkesztő urat azon czikk megírására a teljes jóhiszeműség mellett a városa iránti szeretet és meleg érdeklődés készítette.

Én azonban, s velem együtt a járás 40.000 lakosa, tagadjuk és nem ismerjük el ezeket az előnyöket, sőt határozottan károsnak tartjuk a járásra nézve a székhelynek Hajdu-Szoboszlóra történt áthelyezését.

Ezt a meggyőződésemet 26 évi tapasztalat támogatja, mert ez idő alatt volt alkalmam megismerni a járás egyes községeinek érdekeit.

Én és tisztviselőtársaim egyénileg szerencsénknek tartjuk azt, hogy egy ilyen derék és nagy intelligenciával bíró városba jöttünk, de Hajdu-Szoboszló városa nem nyert semmit, legfeljebb egy-két szegény hivatalnokot, akik ma egyet, holnap meg mást fognak kérelmezni a hatóságtól. Első kérelem gyanánt már ez alkalmammal is előterjeszttem azt, hogy a város a szolgabírói hivatalhoz vezető gyalogjárdát és szekérutat helyezze jó karba.

Másként áll azonban a dolog a járás egyes községeire nézve. Ezek a székhely áthe-

lyezését nem tartják szerencsének, amit legjobban bizonyít az a körülmény, hogy minden törvényes és megengedhető eszközzel harcoltak ellene a végsőkig.

Mert a járás székhelyének kihelyezése a járás működési teréről ineg nem engedhető, s a menyiben meglörtént, annyira visszás dolog, hogy a járás lakosságának kiszámíthatlan hátránya és kára van belőle.

A részletekre ez alkalommal nem terjeszkedem ki, mert hiszem, hogy nem sokára lesz alkalmam legilletékesebb helyen rámutatni ezen intézkedés káros és tarthatatlan voltára. Elég legyen csupán annyi, hogy ez az intézkedés a legteljesebb semmibe sem vevése egy 40.000 lakossal bíró járás jogos és méltányos érdekeinek.

Szerintem nagyon jogosult a járás elkeseredése, s főleg Nádudvar tehet méltán szemrehányásokat, mert annyi hálátlanság és mellőzés régen ért egy jóra való községet.

Mindent meg kell tehát tennünk arra nézve, hogy a mai tarthatatlan állapot megváltozzék. Küzdenünk kell lankadatlanul a járás jogos, igazságos és méltányos érdekeiért.

S megvagyunk győződve, hogy ezen küzdelmünket siker koronázza.

Bizunk a jelenlegi főispán igazságérzetében, részrehajlatlanságában s abban, hogy kivánalmaink jogosságát belátva, pártatlan igazságszeretettel támogatni fog.

Valjon mit szólna Hajdu-Szoboszló város nemes közönsége, ha azt tennék vele, amit mi velünk tették a mult őszi vármegyei közgyűlésen?

Titokban, összesugva előrántották a nádudvari járási székhely áthelyezésének kérdését, s mielőtt összeszedhettük volna magunkat határozta is. A kiknek a bőrére a játék ment, azoknak még csak nem is szóllottak.

Mit szólna Hajdu-Szoboszló, ha a nádudvari járás bizottsági tagjai így összebeszélve valamikor leszavaznák?

Ilyet külbömben feltenni sem szabad, mert ilyenre a nádudvari járás bizottsági tagjai nem kaphatók.

Ezen soraim közreadását kérve vagyok:
Hajdu-Szoboszló, 1902. április 3.

Tisztelettel
Nábráczky István
főszolgabíró.

Tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket legkésőbb a hét folyamán megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében zavar álljon be.

Helybeli előfizetőinknek a nyugtákat házhoz küldjük.

Vidéki előfizetőink legczélszerűbben postautalvánnyal küldhetik be az előfizetési díjat.

A piac és a helypénz.

A városi közgyűlésen minduntalan azt hangoztatjuk, hogy a város jövedelmi forrásait kellőleg ki kell használni. És ez helyes is, csak az a helytelen, hogy a gyakorlatban sokszor nem vesszük keresztül azt, amit a közgyűlésen elhatározunk és megbeszélünk.

Igy vagyunk a piac rendezésével és a piaci helypénzzel is. Ha a piacot rendeznénk, a város sokkal több jövedelmet látna a helypénzből.

Városunknak ugyanis néhány év óta valószínűleg élénk piaci forgalma van.

A konyári, derecskei, kis-pécsi, hadházi és józsi szekerek nap-nap után nagy számmal lépik el a mi piacunkat. Nemcsak a város napokon lehet ezeket a szekereket itt látni, hanem más napokon is, ami azt mutatja, hogy igen jó üzleteket csinálnak itt nálunk.

Ezzel a helyzettel tehát a város érdekében számolnunk kellene.

Több, mint tízéve annak, hogy ami piaci helypénz szabályzatunk átnézve és módosítva nem lett. Azóta sokat változtak a viszonyok, változtatnunk kellene tehát a helypénz díj-szabáson is.

Változtatnunk kellene pedig olyan formán, hogy a piacra bejáró vidéki szekerekre és árusokra az eddiginél magasabb díjtételeket kellene alkalmazni. Ez az intézkedés számbavehető összeggel emelné a vásárvám bérletét.

Nem azt akarnánk mi, hogy túlmagas díjtételek megállapítása által csökkentjük a piaci forgalmat, hanem csupán azt, hogy a város is lásson megfelelő hasznot a forgalom nagyságából.

A piaci helypénz díj-szabásnak a helybeli lakosokat érdeklő része maradhatna ugyan, de a vidéki szekereket és árusokat illetően szükség van egy olyan méltányos díjmelésre, amely a várost is megfelelő jövedelem szaporulathoz juttatja.

Egy ilyen értelmű helypénz díj-szabás hasznára lenne a városnak a nélkül, hogy a forgalmat csökkentenék.

De szükséges volna másrészt az is, hogy a piac rendezessék.

A terménypiacot át kellene tenni valamely más, alkalmas helyre. A bódékat le kellene bontatni, hogy így a piac megkövüljön.

Igen ajánlatos volna keresztül vinni végre-valahára a piac kikövezését is, mert a mai állapot valószínűleg szégyene a városnak.

Merjük állítani, hogy a vidéki szekerek szívesen megfizetnék a mostani helypénz kétszeresét is, mert még így is igen jól jönnének ki a szoboszlói piacra való járással.

B.

H I R E K.

— **Lapunk mai számához** felv. melléklet van csatolva, s így mai számunk hat oldalnyi terjedelmű.

— **Kovács Gyula** országgyűlési képviselő a husvét szünet elteltével csütörtökön felutazott a fővárosba, hogy a képviselőház ülésén részt vegyen.

— **Zakar Sándor** árvaszéki elnök ma egy hete ünnepelte meg házasságának 25-ik születésnapjának 50-ik és hivatalnokkodásának 20-ik évfordulóját, mely alkalommal az ünnepelt házában díszes és nagy társaság gyűlt össze. A pohárköszöntők egymást érték, minden jót kívánva a szíves házigazdának és családjának. A jókedvű társaság szíves vendéglátás mellett a hajnal órákig maradt együtt. A jókívánatokhoz mi is csatlóljuk a magunkét.

— **A dalegylet barátai.** Nagyon szép és elismerésre méltó dolog az, ha valaki önzetlenül, pusztán

széles érdekekben támogat valamely kulturális társadalmi egyesületet. A dalegylet sok ilyen jövedelmű díszeskedhetik s jószámban ezeknek köszönhető, hogy társadalmunkban ma már első rangú szerepet játszik. A dalegylet jövedelmét sorából díszeskedéssel emeljük ki ez alkalommal G. Tóth János főkapitányt és Sós Mihály járásbírói tisztviselőt, mint olyanokat, akik már többször jelet adták a dalegylet iránti jóakaratu érdeklődésüknek és rokonszenvüknek. A dalegylet mai összejövetele is főleg az ő érdemük. Kér, hogy az asszonyoknak is rész nem jut ebből a kellemesnek ítélt mulatságból.

— **A dalegylet** működő tagjai ma este vacsorára gyűlnek össze a Kaszinó helyiségében. A vacsorán néhány meghívott vendég is részt fog venni.

— **Mozgalom** a volt nádudvari járás községeiben.

A volt nádudvari járás — úgy látszik — nem akar belenyugodni abba, hogy a járás székhelye Hajdú-Szoboszlón maradjon, mert a járás egyes községeiben élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy a májusi varmegyei közgyűlésen velessék fel újra a járás székhelyének ügye és a székhely helyezettessék vissza Nádudvarra, vagy a járás területén belől eső más községbe. A mozgalom központja Nádudvar és Püspökkladány, ahol hónapok óta szervezik már a májusi közgyűlésen kifejtendő akciót. Azt is mondják, hogy a visszahelyezési indítvány többsége már biztosítva van, úgy, hogy a járás egyes községei csak ideiglenesnek tekintik a mai állapotot.

— **Az óvodabizottság** pénteken délután gyűlést tartott Fekete Sándor polgármester elnöklété alatt, melynek egyetlen tárgya annak a kérdésnek az eldöntése volt, hogy vajon Nánassy Róza óvónőnek van-e joga nyári gyermekmenhazai óvónői tanfolyamot tartani, s ezen tanfolyam elvégzéséről érvényes bizonyítványokat kiadni. A bizottság abban állapodott meg, hogy kellő körültekintés után fogja tisztázni ezt a kérdést.

— **Furfangos tolvaj.** Ravaszul kieszelt tolvajast követtek el a héten Kerekes Kalman vasuteczai kereskedő kárára. Az ismeretlen tettes ugyanis este bezaratta magát a boltba, s mikor a hazbeliek lecsendesedtek, a penzes fiókból 4—5 frtyai réspénzt és 100 drb levelezőlapot ellopott s azután a boltajtón keresztül eltávozott. A rendőrség nyomozza a furfangos tolvajt.

— **Kurucz-világ Angyalháza.** Az új angyalházi biztos — amint mondják — alaposan megrendszabályozta a korlátlan szabadsághoz szokott, rakonozatlan pásztornépséget. Az angyalházi legelőn teljes rend van, ami igazán nagy érdeme az új biztosnak. Ideje is, hogy végre-valahára megszűnjenek a rendszeresen üzött legelő bitangolások.

— **Megakadályozott légyott.** Egy fiatal ember, meg egy csinos menyecske nagyon szerették egymást az irgy világ azonban szemmel kísérte minden lépésüket, úgy, hogy egy barátságos szót sem tudtak egymással váltani. A szerelmes pár a héten arra határozta magát, hogy az asszonyka házában a padlásán találkoznak, remélvén, hogy ott el lesznek takarva a katonák fűrészszemei elől. Azonban ez is balul ütött ki, mert az egyik szemfüles szomszéd megneszelte a tervet, s mikor a menyecske jelőre felvonult a padlásra, razzarta az ajtót, úgy, hogy szerelmes Ottelója nem tudott hozzá bejutni. Az irgy kelepcebe került asszonyt késő este a szomszédok becsatolták ki a padlásról. Érthető talán, hogy most az egész 1-ső tizedben napok óta ezen a mulatságos histórián nevetnek az emberek.

— **Szemle az erdőn.** Asbóth Mihály és Marton Sándor erdészek a héten szemlét tartottak az erdőn annak megállapítása végett, hogy a tarolás be van-e fejezve s a fakérge le van-e hántva. A szemle igazolta, hogy a város mindenben eleget tett az előírt feltételeknek.

Felhívás.

Felhívtnak a helybeli asztalosmester urak, hogy a helybeli iparos olvasókör részére szükséges egy drb. üveges könyvszekrényre és 4 drb. festett fenyőfa asztalra (70 cméter hosszú 60 cméter széles és 80 cméter magas) vonatkozó zárt ajánlataikat, f. hó 6-án d. e. 10 óráig az iparos olvasókör elnökségéhez adják be.

H.-Szoboszló 1902 április 5.

Herczeg Mihály elnök.

— **A rendőrség figyelmébe.** A Bika melletti piaci, közvetlenül a mézárszekek szomszédságában botrányosan piszkos és szemetes felhívjuk erre a rendőrfőkapitányur szíves figyelmét.

— **A siketnémák szülőinek** a váci siketnémaintézet figyelmükbe ajánlja, hogy a jövő tanévre vonatkozó felvételi kérvények a váci intézethez csak

május hó 10-ig küldhetők be. A később érkezett kérvények ebben az évben már nem tárgyalhatók. Tudatja meg az igazgatóság azt is, hogy a váci intézet kivül a következő helyeken vannak siketnémaintézetek: Budapest (Rökk Szilárd-ut 10) Budapest, izr. (Bethlen-tér 2) Kolozsvár, Temesvár, Arad, Kaposvár, Kecskemét, Szeged, Eger, Jolsva (Gömör) Ajánlatos, hogy minden szülő első sorban a hozzá legközelebb eső intézethez folyamodjék.

— **Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott.** A Nyitrai Gazdasági Egyesület által rendezendő XX-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvárott ismét május hó első hétfőjén s az ezt megelőzőv asárnap délután, vagyis május hó 4-én és május hó 5-én fog megtartani. Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentősebb és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők szokták az érsekújvári lóvásárt fölkeresni. Lakások és istállók az érsekújvári rendőrkapitányi hivatalnál rendelkezhetők meg.

— **»Férfi divat».** Feltűnést keltő lavaszi ujdonságok érkeztek, u. m.: Remek férfi fiú és gyermek kalapok és sapkák, chickes nyakkendők, gallérok, színes ingek és kélzélők, kitűnő budapesti cipők, szolid szabott árban Fekete Jakab urivalat üzletében, Debreczen főtéren, kistemplom mellett.

— **A legatus részére** való kéregetés megint divatba jött, pedig ezt a rossz szokást egyszer már eltörölték az egyházatnacs. Ajánlatos volna, ha ez a határozat megint érvényre emeltetnék.

— **Uj utczai lámpák.** A kecsesi és vasuteczai önkormányzatok az az utca, amely a Czeglédy Lajos malma mellett nyílik a vasuteczába — lámpákkal akarják ellátni az arra lakó háztulajdonosok. A gyűlés már meg is indult.

— **Szemetes vásártér.** A virágvasárnapon országos vásár után, a Bánom kert előtti vásártérrel — mint mindig — most is beszemetelve hagyták ott a vásárosok. A hatóság gondoskodhatna róla, hogy a vásártér feltisztítások. Különben legjobb volna magokat vásárosokat rászoritani a szemét eltakarítására,

— **A debreczeni kerületi betegsegélyző pénztár** ügye és pénzkezeléséről nem régen két közlemény jelent meg lapunkban, amelyben az foglaltatott, hogy a nevezett pénztár pénzkezelése szabálytalan és kifogás alá eső. Az ennek folytán megtartott vizsgálat teljesen igazat adott nekünk, de kiderült az is, hogy a kerületi betegsegélyző pénztár ügykezelését az egyes iparosok mulasztásai tettenehézkessé és zavarossá, mert igen sok esetben el lett mulasztva a munkából kitért alkalmazottak kifejtése. Ezenkívül a betegsegélyző egyesület megbízottja részéről is fordultak elő lényegtelenebb tévedések és mulasztások. A midőn közleményeinket ilyen értelemben helyreigazítottuk, egyszerűsített reméljük, hogy a jövőben el fog kerülni minden tévedés, mert az ipartestület új megbízottja Szabó Lajos teljes garanciát nyújt arra, hogy az ügyek teljes szababatsággal fognak elintéztetni.

— **Az erdő letarolása** be van fejezve. Az irtás folytán kikerült fat és galyat már el is adta a város, úgy, hogy csak az öibe rakott fak maradtak meg. Ezenkívül dongának való fat is sokat meghagyott a város. Ezeknek a fűrészése és kifaragása most folyik. A fa ára feljebb ment, mert egy öl szilfa 8 fr. egy öl akácfa pedig 10 frt.

— **A tüzoltó egyesület** április hó 15-én állítja fel a rendes nyári tüzörseget. Foghúy János főparancsnok már meg is tett erre vonatkozólag minden szükséges előintézkedést.

— **A Nyugyszom korcsma** épületének árverésen való eladása ma délután 2 órakor fog megtörténni a helyszínén. Felhívjuk erre az érdeklődők figyelmét.

— **Birkák a Bánomkertben** Kedden délután 1—2 óra között egy csapat birka legelt a Bánomkert előtti gödörben, amelyből 4—5 drb a garágyán keresztül bement a szőlőskertbe s ott letelestett belől, míg a bányók széles jövedvükben a garágya tetején ugriandoztak. Ajánljuk ezt a hegyközség előjáróságának, s főleg az elnök urnak szíves figyelmébe.

— **Az 1903-ik évre** érvényes országgyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazítása befejeztelt. A lajstrom szerint a választók száma 1704.

— **Kiderült lopás.** Megirtuk volt, hogy Neumann Samuél helybeli lakos kárára a múlt hónapban háromszor is követtek el lopást, s hogy a tettesek

Melléklet a »Szoboszló és Vidéke« április 6-iki számához.

mindanyiszor az aprómarha állományt dezsálták meg. A rendőrség kiderítette, hogy a tolvajok L. Szabó Sára és Szántó Géza voltak, akiket a debreczeni piacra csíptek meg a lopott pulykákkal.

— **Uj vágóhid.** A városi tanács által a debreczeni állampépítészeti hivatalhoz szakzerű felülvizsgálat végett beküldött két vágóhid tervezet azon észrevétellel jött vissza a héten, hogy a két terv közül a Flesch Adolf volt városi mérnök által 1893 évben készült tervezet hagyatik jóvá. Tolh Kálmán városi mérnök azonban ezen a költséges épületen több lényeges hibát fedezett fel és az ő általa készített tervet ajánlja ismét némi módosítással, mint a mely jobb, olcsóbb, és praktikusabb az előbbinél. Az új vágóhid felépítése, illetőleg a tervezet elfogadása előtt az arra hivatott szakemberek részletes körültekintéssel és számításal járjanak el, nehogy — mint az nálunk szokás — majd a nagy költséggel felépített épületen vegyék a hibákat észre.

— **Ápaállat vizsgálat.** A szokásos apaállat vizsgálatot a tenyészállat vizsgáló bizottság Bartha István m. kir. állattenyésztési felügyelő jelenlétében folyó hó 1-én tartotta meg a városmajor kertjében. A vizsgálaton teneszizagolványt nyert a folyó évre 2 drb. magán, 19 drb. községi bika és 9 drb. községi kan. Az állattenyésztési felügyelő a községi bikák gondozásával és ápolásával annyira meg volt elégedve, hogy Gerő Dániel kir. állatorvosnak még a helyszínen 20 korona jutalomdíjat adott át, hogy abból 10 koronát az anyagháza közbirtokosság tulajdonát képező, 6 koronát pedig a gátoldali és 4 koronát a sopronyoldali bikák gondozóinak adjon át. A felügyelő urnak ez uttal is köszönetet mondunk a jutalom díjakért.

— **Az Első Leánykiházasítási Egyesület m. sz. f. é. márczius 25-én tartotta XXXIX. rendes közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett. Amint a fontosabb mérlegtételekből és a jelentésből kitűnik, az 1901-ik kezelési év, dacára az általánosan uralkodó kedvezőtlen gazdasági viszonyoknak, úgy tekintettel a tagok gyarapodására, valamint pénzügyi tekintetben eredményesnek mutatkozik. Uj beiratkozás volt 13,359 jutalékresz. Nászjutalék fejében kifizetett 630,265 korona 21 fillér. A díjtartalék 1.568,981 koronára növeltetett és immár 6,939,867 korona 79 fillérre rug. A többi alapszabályszerű címeknek (Nászjutalékfelelősi tartalék. Külön tartalék, Hivatalnok nyugdíjalap stb) 168,720 korona 48 fillér utaltatott át. A díjbevétel 2,166,496 korona 81 fillért, a kamat- és házbérfelvételek 308,021 korona 90 fillért mutat ki. A mérleg 7,874,335,14 korona vagyonállományt állapít meg, mely a következő főtételekben nyeri felezetét: Értékpapírok szelvény kamatokkal (koronajáradék fővárosi kölcsön és 4 1/2 százalékos elsőrendű záloglevelek) 3,392,054,66 korona, takarékbetétek 2,054,025, 12 korona, intézeti házak 15,108,48 korona leírása után 1,495,741,29 korona, kötvénykölcsönök 320,736,96 korona, nyugdíjalap tartalékait 83,500,41 korona, díjhátralek 428,869,54 korona, készpénzkészlet 91,407,25 korona. A jelentés és mérleg helyesléssel tudomásul vettett és Kriszinkovics és dr. Braun Fülöp ügyvédek indítványára az öszszigazgatóságuk köszönet és elismerés szavaztaták. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldettek: Chitz Herman és Raufay Károly. A felügyelő-bizottságba egy év tartamára újból megválasztottak a volt felügyelő bizottsági tagok. Miután az elnök még e hónap 20-án dr. Stamberger Ferencz kir. közjegyző jelenlétében nyolcz díjmentes nyereménykötvény a »D« osztályból történt kisorsolásának eredményét kihirdette, berekesztetett a közgyűlés. Kisorsoltattak a következő alapkönyvszámok: 2281 alapkönyvszám özv. Doge Vilmosné, Budapest 3663 alapkönyvszám Fleischer Vilmos, Budapest, 1652 alapkönyvszám Bizon János Mohács. 2896 alapkönyvszám dr. Hoffner Elekné, Mosony. 5378 alapkönyvszám dr. Traileszku Janos, Kisjenő. 60138 alapkönyvszám Kovárik Antal, Komárom. 6196 alapkönyvszám Kulko Stefan, Zágráb. 3883 alapkönyvszám Papo Abraham, Szerajevó. Minden kisorsolt alapkönyvszám után a kedvezményezettnek egy 1000—1000 koronáról szóló díjmentes nyereménykötvény kiszolgáltatik.**

— **Könyvsorsolás.** Előfizetőink között a héten megint egy értékes és hasznos könyvet sorsoltunk ki. A könyv címe: »A must és bor okszerű kezelése«. A könyvet Császy Miklós előfizetőnk nyerte meg. A nyereményt azonnal kézbesítettük is.

— **Időjárás.** A hét elején hideg idők jártak éjeli fagyokkal, csütörtökön azonban enyhébb fordult az

időjárás, úgy, hogy azóta kellemes tavaszi napok járnak. Bizony kellenek is a jóidő, mert a kert és szőlőmunkákkal nagyon hátra van maradva a gazdák közönség.

Vidéki hírek.

— **Lojka Károly kitüntetése** Lojka Károlyt, Graf Zichy Géza tetelleni uradalmi jószágigazgatóját ö felsege, 40 évi hű és buzgó szolgálata elismeréséül közelebb arany érdemkeresztel tüntette ki. A királyi kitüntetést a héten nyújtotta át Nabráczky István főszolgabíró a kitüntetettnek. Lojka Károly ismeri szerénységénél fogva tiltakozott az ellen, hogy a kitüntetés átadása teljes ünnepélyességgel történjen, ez azonban a főszolgabíró nem akadályozta meg abban, hogy a község házában bizonyos ünnepi színezetet ne adjon a dolognak. A jól megérdemelt kitüntetéshez mi is gratulálunk.

— **A földesi takarékpénztár.** Földesen ezelőtt négy évvel alakult meg a »Földesi közbirtokossági takarékpénztár«, amelynek első alapítókéjét a regale kártalanítási összeg és a közbirtokosság pénztáranak 30,000 forintnyi tőkepenze képezte. Ez az intézet négy esztendő alatt olyan szép haladást tett, hogy ma már egyike a vidék legjobb pénztárait. Osztalékot ez a pénztézet nem ad, hanem e helyett a község pótdíját évenként kifizeti. Ezenkívül minden évben 1400 koronát ad egy tanító állás javadalmazására. A földesi közbirtokossági takarékpénztár négy esztendő alatt 20,000 kor. tartalékalapot gyűjtött s e mellett járda és szegényalapot is létesített. Szóval ez a törekvő és jól vezetett pénztézet megmutatta azt, hogy hogyan lehet a testületi vagyont helyesen kezelni és értékesíteni. Az intézet vezetőségét teljes elismerés illeti közhasznú és áldásos tevékenységéért.

— **Egyházmegyei gyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyházmegye f. hó 7-én délután előértekezletet, másnap, folyó hó 8-án d. e. 9 órakor rendes közgyűlést, ugyanaz nap d. u. 4 órakor pedig bírósági ülést tart Debreczenben.

— **Jarvany Debreczenben.** Debreczen sz. kir. város egészségügyi bizottsága, a kanyaró járványszerű fellépése következtében tíz napra az összes elemi iskolákat bezáratta.

— **Elfogott tolvaj.** Szász Lajos kabai illetőségű suhancz, aki Török Lajos borméréseben mint hetes volt alkalmazva, a héten feltörte gazdájának a pénzes fiókját s abból 90 korona készpénzt ellopott. Azonban rajtavesztett a turpisságon, mert Debreczenben mulatás közben elcsípték s átadták a kir. ügyészségnek.

— **Püspökladányban** a héten vizsgálta meg Dumbrava László m. kir. állami anyakönyvi felügyelő az ottani anyakönyvi hivatalt. A vizsgálat eredménye holmi csekélyebb szabálytalanságok leszámításával kielégítő volt.

— **Hajdu-Sámszonban** a sertés vész a héten megszünt s a zárlat feloldott.

— **Öngyilkosság.** Ignát Sándor hajdu-böszörményi fiatal gazda a héten, a lakadalmának az éjszakáján felakasztotta magát. Az eset H.-Böszörményben városszerte kínos fellünnést keltett.

— **Tömeges vesztettség marás Szovaton.** A múlt hó 31-én Szovaton egy kóbor veszett kutyá 4 tanyasi kutyát és 61 drból álló birkanyáj közül 3-at megmárt és nyomtalanul eltűnt. A kóbor veszett kutyát az előjáróság erélyes nyomozása után egy tanyában sikerült kézrekeríteni és kiirtani a melyen a hatóság állatorvos nagymérvű vesztettséget állapított meg. A megmárt kutyák szintén kiirtattak, a juhok elküldönítve zár alá helyeztettek, a község összes kutyái, beleértve a tanyasiakat is 40 napra megkötözték.

— **Egy éves méncsikok vásárlása.** Lapunk előző számában megírtuk már, hogy a földmívelésügyi miniszter Hajdu-Szoboszlón folyó évi ápril. hó 23-án egy éves méncsikokat vásárolt az állam részére. Erre a méncsikó vásárra ismételtel felhívjuk a vidéki gazdák közönség figyelmét.

— **Végzetes szerencsétlenség.** Balmaz-Ujvároson történt a héten, hogy Bordás István ottani gazdameber jött hazafele szekérrel a tanyáról, a felesége ki akarta neki nyitni a kaput, de abban a perczen a lovak megijedtek valamitől s a szerencsétlen aszszonyt elgázolták, úgy, hogy azonnal szörnyet halt.

— **Szávay Gyula** a debreczeni kereskedelmi és iparkamara új titkára június hó 1-ő napján foglalja el hivatalát.

— **Debreczeni színházi műsor.** Hettő, Kurucz Feja Dávid. Kedd, Kurucz Feja Dávid

Szerda, Kurucz Feja Dávid.
Csütörtök, Kis szűkevény.
Péntek, Pillangó kisasszony, Pajkos diákok.
Szombat, Modell.
Vasárnap, d. u. Arany ember, este Felhő Klári.

Ingatlanok forgalma

H.-Szoboszlón.

Váczai András veszi Sándor Gábor s neje házas udvarát 440 kért.

Dihen Károly s neje veszik Magyar Sámuel csatornakerület szőlőjét 60 kért.

Márton Sára s tsai öröklik Márton Pál ingatlanait.

Jakab Sándor veszi Szakács Jánosné s tsai anyagháza földet 180 kért.

A Triesti Általános Biztosító Társaság

(Assicurazioni Generali)

F. é. márczius hó 20-án tartott 70-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1901. évi mérlegek.

Az előtűnk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1901. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 571,267,823 korona és 19 fillért tettek ki, és az év folyamán bevett díjak 25,501,529 koronára 89 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 12,664,410 korona 50 fillérrel 147,165,146 koronára 89 fillérre emelkedett.

A tűz-biztosítási ágban a díjbevétel 11,890,311,770 korona biztosítási összeg után 19,179,387 korona 41 fillér volt, miből 8,453,497 korona 20 fillér viszontbiztosításra fordított úgy, hogy a tisztadíjbevétel 10,725,890 korona 21 fillérre rugott, mely összegből 7,267,495 korona 05 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át; a díjtartalék tehát a tiszta díjbevétel 67,76% -át teszi ki. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 80,231,416 korona 02 fillér.

A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitétt 4,937,050 korona 14 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2,197,096 korona 58 fillérre rugott.

A betöréscsopás elleni biztosítási ágban a díjbevétel 317,084 korona 80 fillért tett ki.

Karokért a társaság 190-ben 27,945,234 korona 91 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 716,540,625 korona és 97 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kárterítési összegből hazánkra 133,470,273 korona 85 fillér esik, mely összeget a társaság 192845 káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 16,022,487 korona 99 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 5,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított tartalék, mely a 3,379,624 korona 17 fillér külön tartalék, ugyszintén az évi nyereségből kihatott 350,000 korona, 10,402,487 korona 99 fillérre emeltetett fel; továbbá felemelendő még a 160,000 koronára rugó kétéves követelek tartaléka. Ezekon kívül fennáll még egy 560,000 koronát kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése hogy az életbiztosítási osztályban a kamattal esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangu értékekben vannak elhelyezve az ide, áttalások folytán 173,458,451 korona 60 fillérről 190,319,427 korona 11 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelek	31,870,290 kor. 66 fill.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök	17,799,821 » 32 »
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök	2,467,253 » 17 »
4. Értékpapírok	122,468,568 » 59 »
5. Tarcza váltók	1,140,190 » 42 »
6. A részvényesek biztosított adósevelei	7,350,000 » — »
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával	7,223,302 » 95 »

Összesen 190,319,427 korona 11 fill.

Ezen értékekből 43 millió korona magyar értékekre esik.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Gyümölcs és szőlő-bor készítő gépek.

Gyümölcs és szőlő sajtók,

folynosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomó szabályozóval.
A munka képesség 20% nagyobb mint bármely más sajtónál.

**HYDRAULIKUS SAJTÓK
szőlő és gyümölcs zúzó**

és **BOGYÓ MORZSOLÓK**

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek

Szőlő és gyümölcs őrítők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, gyümölcs vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad-önműködő »Syphonia« gyümölcs és szőlővessző permetezők, gyártatnak és szállítanak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAYFARTH PH. és TÁRSA cs. kir. kizár. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor **BÉCS, II. Taborstrasse 71.**

Kitüntette 450 arany, ezüst és bronz éremmel. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontelárúsítók felvételnek.



Márton Gyula

férfi, női és övidáru üzlete

Debreczen a »Bika« szálloda mellett.

Ajánlja az időnyre dusan felszerelt raktárát,

3 pár színtartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,

3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól,

gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.

Divatos szallag-övek

egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul széles csattal 40 krtól.

Nyári blouzek 95 krtól.

Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól.

Csipke, szallag, napernyő, bélésáru a legolcsóbb határozott árban.

Vidéki megrendelőimnek megem felelő árúért a pénzt visszaadom Gyári raktár: kefeáru, seprő és meszelőből.

Harisnya fejelést elvállalok.

Tisztelt ügyfeleimnek b. tudomására hozom, hogy 1895. év óta fennálló törvényszéki- leg 94592. szám alatt bejegyzett

hitelszerző irodámat mint eddig is,

minden előleges költség **=**
= mellőzése mellett

BUDAPEST, Luther-utoza 1a. sz. alá helyeztem át.

Ugy külföldi mint belföldi előkelő összeköttetésemnél fogva kieszközölhetek

KÖLCSÖNT

I-36 helyre 4%, II-ik helyre 5 és 1/2% mellett Pénzüzeteknek igen kedvező feltételek mellett szerezhetek visszszámolási hitelt. Válaszbélyeg melléklendő. **Weisz Mihály** BUDAPEST, Luther-u. 1/a.

Egy flú tanulónak a könyvnyomdába felvétetik.

Clayton & Shuttleworth
még gazdasági gépeket is Budapest Váci-körtől 63. sz. által a legújabbosabb árak mellett ajánlatnak.

Lucobobil és gőzcsepítő-gépek-készletek 21/2 és 12 lóerővel. Iker-csepítő, tároló-csepítő, szőlő-csepítő, konyhai-csepítő, kassza- és arató-gépek, szénáztató, borotva.

„Columbia-Drill” legújabb sorozatú gépek, aszaló, tároló, térszárító, konyhai-morzsoló, daráló, őrít-malőrít, ezüstemes acél-ékek.

2- és 3-vasas ékek és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árajegyzék közzétehető ingyen és bérmentve kérésre.

Lincolni társaságunk a világ legnagyobb locomotiv- és csepítő-gépgyára.

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicago aratógépgyár.)

GRAND PRIX



PARIS 1900-ban.

Kéveköti aratógép, Fűkaszalógép,

Köszörülőkészülék, »Daisy« marokrakó aratógép,

Szénagyűjtő gereblye és Kéveköti fonal

gyártmányai.

Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!

WILLIAM J. STILLMAN igazgató.

évi termelés: **362000 gép.**

BUDAPEST, V. kerület, Váci-ut 30. sz.

Először és legutoljára készült szab.
Homlokzat-festék-gyár
Kronstein Vilmos Bécs, III., Hauptstr. 120.
(újabb házszám)
Aranyéremmel kitüntette.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészből fölölködhet k száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában külön-külön 16 krtól fölfelé szállítatnak és a mi a festék tisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel. **200 korona jutalék** utánzások kimutatásáért. Mintakártya, ugyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

Halmágyi Sámuel Debreczen

női és gyermek felöltők legnagyobb áruháza.

Ajánlja a tavaszi idényre dusan felszerelt raktárát női kabát, fekete és színes paletók, gallérok, selyem, gyapju és mosó blousokban, valamint leány felöltők, napernyők, övek, csokrok és boákkal a legjutányosabb árak mellett. Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközölteik.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám.

a Közgazdaság rovatban közöljük a Triesti Általános Biztosító Társaság hazánk legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító társaság mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e czéltől hozzá fordul a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, belőreses-lopás- és harangtörés és repedés elleni biztosításokat Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a »Magyar jég és víz-biztosító r.-t.«, valamint baleset elleni biztosításokat az »Első o. általános baleset elleni biztosító társaság« számára.

A hajdu-szoboszlói ügynökség:

EZRY ADOLF. WEINBERGER GÁBOR.

1481.
1902.

Hirdetmény.

A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóság-nak folyó évi 10664/II-902. sz. a kelt értesítése folytán közhírré teszem, hogy a szesz italok korlátlan és korlátolt kimérői és kismértékben elárúsítói terhére, az időközben kiadott engedélyek után, a debreczeni kir. pénzügyigazgatóság által, az állami italmérési illetek ellen beérkezett felszömlások másodfoku elbírálására Hajdu-vármegye területére nézve, az idézett törvényczikk 17. §-a értelmében alakított felszömlási bizottság ülését illetve tárgyalását mely előre láthatólag fél napot esetleg egy napot fog igényelni, **folyó évi április 15-ik** napján dél előtt 9 órakor kezdi meg.

A tárgyalás helyéül a kir. pénzügyigazgatósági palota emeletén lévő 5-ik számú szoba jelöltetik ki.

A tárgyalás az idézett törvényczikk 17. §-a értelmében nyilvános lévén, azon mindazon illeték köteles üzlettulajdonosok, kik a terhőkre kivett illetek ellen, a 17. §-ban kitűzött 8 napi határidő alatt, a felszömlási bizottsághoz intézett felszömlással éltek megjelenhetnek, s érveiket szóval is előadhatják, Hajdu-Szoboszlón, 1902. évi márcz. 18-án.

Csiha Márton
adóügyi jegyző.

4162/1902.

Hirdetmény.

Saját érdekében ismételve figyelmeztetem a t. közönséget, hogy a minisztertanács határozata folytán a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur 1902. évi január hó 11-től kezdve a levelező lapok árát a belföldi forgalomban darabonként 5 fillérben állapította meg. Ehhez képest a 4 filléres régi levelezőlapokra az árkülönbözet pótlásául egy filléres levéljegyet kell alkalmazni, mert különben a postahivatalok a pótló nélkül feladott 4 filléres régi levelezőlapokat a czimzett rovására 2 filléres pótdíjjal fogják megterhelni.

Nagyvárad, 1902. márczius 12-én.

M. kir. posta és távir-
igazgatóság.
Schöpflin s. k.

1181/1902. tk.

Árverési hirdetmény kivonat.

A hajdu-szoboszlói kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Veres Lajos végrehajtatónak Székely Imre végrehajtást szenvedett elleni 200 K. tőke és jár. erejéig a végrehajtási árverést elrendelte a szoboszlói 5751 szljkvben A + 1 alatt foglalt 1735 hrsz. 284 sorszámú ház és udvarra 1200 K. kikiáltási árban.

Az árverés 1902. április 26-án d. e. 10 órakor lesz e bíróság árverési termében.

Aki árverezni akar köteles a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is eladják.

H.-Szoboszló 1902. április hó 3-án.
kir. tkvi hatóság

609/1902. tk.

Lengyel
kir. járásbíró.

Rum, Likör, Cognac, Bor és Pezsgők

Ajánljuk a közelgő szőlő kötözéshez és permetezéshez a legjobb minőségű

Raffia háncsot,

juttafonalat és rézgáliczot.

Nagy választék csemege árukban.

Ajánljuk továbbá állandóan friss és jó áruval felszerelt dus raktárunkat a legolcsóbb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket pontosan szállítjuk.

Czeglédy és Polgár

fűszer és csemege üzlete

DEBRECZEN. Piacz-u. 16.

Bika szállóval szemben.

Árjegyzéket ingyen küldünk.

Vérnarancs, friss gyümölcs és főzelékek

Könyvnyomdai munkát

jutányos áron teljesít

PLÓN GY.

Hajdu-Szoboszlón.

A tavaszi idényre megérkeztek

a legjobb divat cikkek, u. m. delinek, kartonok, batisztok, cipők, kalapok, férfi ingek, nyakkendők, továbbá igen jó minőségű Pipacs, rumburg, lilium, margit és csikóvászon, állandó nagyválaszték schiffon, kanavác és sefirekben. Elegáns nap és esernyők nagy választékban, valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás öltönyök és ingek, férfi fiu és gyermek öltöny jutányosan beszerezhetők

Schiffer Ignác

üzletében
városháza épület.

Melyik a legjobb szépítő arczcerém?

A

Fáy-féle arczcerém,

mely puhává, fehérre, üdévé teszi az arcz bőrt nem zsírozva teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyors

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Grósz Nagy Ferencz

»Reménységhez« cz. gyógyszertárában
H.-Szoboszlón.

40 havi részletre.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Alantírott banknál havonkénti részletfizetés mellett sorsjegyek postai úton is megrendelhetők.

A nyereség kilátások fokozására a következő csoportokat állítottuk össze:

<p>I. Csoport.</p> <p>1 db Józsviv 1 „ Bazilika 1 „ olasz vörös ker. } 8 huzás</p> <p>havi részlet 2 kor. 40 fill.</p>	<p>II. Csoport.</p> <p>1 db Józsviv 1 „ Bazilika 1 „ nagy. vör. ker. } 10 huzás 1 „ olasz „ „</p> <p>havi részlet 3 kor. 45 fill.</p>	<p>III. Csoport.</p> <p>1 db Józsviv 1 „ magy. vör. ker. } 8 huzás 1 „ olasz „ „ 1 „ osztrák „ „</p> <p>havi részlet 4 kor. 70 fill.</p>	<p>IV. Csoport.</p> <p>5 db Józsviv 1 „ Bazilika 1 „ magy. v. kereszt } 10 huz. 1 „ olasz „ „</p> <p>havi részlet 5 kor.</p>
<p>V. Csoport.</p> <p>2 db Józsviv 2 „ Bazilika 1 „ magy. vör. ker. } 12 huz. 1 „ osztrák „ „ 1 „ olasz „ „</p> <p>havi részlet 6 kor. 50 fill.</p>	<p>VI. Csoport.</p> <p>3 db Józsviv 2 „ Bazilika 1 „ olasz vör. ker. } 13 huz. 1 „ magy. „ „ 1 „ 2% kam. szerb.</p> <p>havi részlet 7 kor. 80 fill.</p>	<p>VII. Csoport.</p> <p>2 db. Basilika 1 „ magy. vör. ker. } 13 huz. 1 „ osztrák „ „ 1 „ olasz „ „ 1 „ 2% kam. szerb.</p> <p>havi részlet 8 kor. 60 fill.</p>	<p>VIII. Csoport.</p> <p>3 db Józsviv 2 „ Basilika 2 „ magy. vör. ker. } 12 huz. 2 „ osztrák „ „ 2 „ olasz „ „</p> <p>havi részlet 10 kor. 10 fill.</p>
<p>IX. Csoport.</p> <p>2 db Józsviv 1 „ Basilika 1 „ magy. vör. ker. } 16 huz. 1 „ olasz „ „ 1 „ 2% kam. szerb. 1 „ 3% „ magyar jelzálogbank</p> <p>havi részlet 14 kor. 10.</p>	<p>X. Csoport.</p> <p>1 db 3% kamatozó magyar jelzálogbank } 7 huz. 1 db 3% kamatozó osztrák földhittel</p> <p>havi részlet 16 kor. 90 fill.</p>	<p>XI. Csoport.</p> <p>2 db Józsviv 2 „ olasz vör. ker. } 19 huz. 1 „ 2% kam. szerb. 1 „ 3% „ osztrák földhittel 2 „ Basilika 1 „ magy. vör. ker. 1 db oszt. vör. kereszt</p> <p>havi részlet 19 kor. 50 fill.</p>	<p>XII. Csoport.</p> <p>1 db oszt. vör. ker. 1 „ olasz „ „ } minden 1 „ magy. „ „ } hónap- 1 „ 4% kam. Tisza- } ban 1 szegedi nyereség } huzás. 1/2 db 1864 iki oszt. állam</p> <p>havi részlet 23 kor. 20 fill.</p>

Ezen sorsjegy beszerzési mód különösen jelenleg nagy előnnyel jár, melyek közül felemlítjük

1. a vevő már az első részlet befizetése után minden nyereség kilátás élvezetébe lép.
2. csekély havi részlettel tőkét gyűjt, mert a részletek lefizetése után megkapja az eredeti sorsjegyeket ezek értéke pedig folyton emelkedik.
3. a vevőt illeti a kamatozó sorsjegyek kamata. Bővebb értesítéssel készségesen szolgál a

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi-Bank.

Tavaszi öltönyök
tisztítása



kifogástalanul
Hrabéczy Antal

ruhafestő és vegyszeti tisztító intézetében eszközöltetik

DEBRECZEN Széchenyi-utca 42. sz.

Tavaszi újdonságok
remek választékban megérkeztek,
tavaszi kabátok, angol gallérok, félpaletók,
leány kabátkák, díszített női kalapok, selyem blousok, napernyők,
gyermek ruhák.

RÓZSA LAJOS megnagyobbított női felöltő
ÁRUHÁZÁBAN.

Minden darabon meglepő olcsó ár van feltüntetve. Tulfizetés ki van zárva